

От сердца к сердцу! Поддержка и забота!

Рождение малыша – это всегда радостное событие, к которому родители трепетно готовятся. Долгие месяцы ожиданий позади, и вот ребенок появляется на свет, а вместе с ним, так, к сожалению, случается, страшный диагноз. Появление ребенка с ограниченными возможностями здоровья в большинстве своем проявляется как сильнейший психологический стресс для семьи: родители оказываются и психологически, и практически неподготовленными к тому, чтобы растильть малыша. Медицинская реабилитация, к сожалению, не решает проблем воспитания и подготовки ребенка к дальнейшей жизни, являясь лишь основой для проведения длительной работы по социальной адаптации, очень важной для детей с ограниченными возможностями здоровья.

С 2001 года для жителей Колпинского района работает Центр социальной реабилитации инвалидов и детей-инвалидов «Поддержка». В Центре обучают навыкам самообслуживания и самостоятельного проживания, пользованию техническими средствами реабилитации. В специально оборудованных помещениях ребята на практике учатся личной гигиене, уборке, приготовлению пищи, обращению с деньгами.

Посещающие Центр имеют возможность заниматься адаптивной физкультурой, участвовать в спортивных соревнованиях по легкой атлетике, городошному спорту, лыжным гонкам и армрестлингу и др.; заниматься в секциях: дартс, настольный теннис, бочче. В Центре организуют самые различные мероприятия. Это и экскурсии в музеи города, и концерты, и выставки творческих работ, и фестивали, и конкурсы.

Самым ярким мероприятием, ставшим уже традиционным, является фестиваль творчества инвалидов «Ижорские встречи», в котором принимают участие реабилитационные учреждения, в том числе и из других районов города.

Песни и танцы сближают ребят, укрепляют творческие связи и дарят радость дружеского общения. Яркой составляющей фестиваля является выставка творческих работ, и, конечно, мастер-классы. Все участники фестиваля получают дипломы лауреатов и памятные подарки.

Для самых маленьких в Центре работает отделение раннего вмешательства. Психологи проводят индивидуальные и групповые занятия, организовывают замечательные праздники.

Одной из основных задач работы отделения является укрепление семейных отношений: для этого ведут свою работу «Клуб мам» и «Клуб пап».

Центр «Поддержка» работает со всеми категориями детей-инвалидов. Но, кроме детей, учреждение помогает восстановиться и взрослым, тем, кто, по тем или иным причинам, не может адаптироваться в обществе, найти работу или просто наладить контакт с окружающими. Специалисты проводят профориентационную работу, помогают в поиске учебных заведений, работы, сотрудничают с Центром занятости, а также оказывают помощь в адаптации в новых условиях труда.

В сентябре 2016 года в поселке Металлострой (ул. Полевая, д. 9) открыто социально-реабилитационное отделение Центра «Поддержка» для детей в возрасте от 3 до 18 лет и для взрослых.

На отделении проводятся: коррекционно-развивающие занятия на развитие внимания, памяти, мышления, восприятия, воображения, речи и др.; музыкальные занятия (пение, ритмика, игра на музыкальных инструментах, логотехника, тан-



цы, музыкально-дидактические игры, постановка кукольных реприз и др.). Кроме того, здесь можно посетить занятия по изобразительному и прикладному творчеству (рисование, лепка, аппликация, бисероплетение, изготовление поделок из природного материала). Также, на базе отделения можно получить семейное и индивидуальное психологическое консультирование родителей по вопросам воспитания и развития детей; занятия психологов с детьми (тренинги, обучение приемам саморегулирования психического состояния, релаксация и пр.); занятия по адаптивной физкультуре.

Число тех, кто нуждается в помощи, к сожалению, постоянно растет. С возникновением Центра у ребят появился еще один дом, в котором появляется осознание себя как личности, возникает уверенность, инициативность, активность и интерес.

По всем вопросам просьба обращаться по телефону: (812) 469-65-29 (отделение приема и консультации граждан). Понедельник – четверг с 9.00 до 18.00 ч., пятница с 9.00 до 17.00; сб, вс: выходной; обед: с 13.00 до 13.48 или оставить сообщение на сайте Центра: cstrp-kolp.ru/main/ в рубрике «Задать вопрос».

Инна Лесицкая

Робототехника – это интересно!

Вот уже в течение семи лет в лицее № 273 им. Л.Ю.Гладышевой функционирует отделение дополнительного образования. За это время реализовались 29 дополнительных общеобразовательных программ развивающего уровня по шести направлениям.